



La Crónica

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y ANUNCIOS
DE HUESCA.

PRECIOS DE SUSCRICION.	DIRECTOR PROPIETARIO	ANUNCIOS.
Huesca: un mes, 1 peseta. Fuera: un trimestre, 3'50.	MARIANO CASTANERA <i>Redaccion y Administracion</i> 8, Sancho Abarca, 8.	Diez céntimos peseta linea. Formas especiales, anuncios de temporada y comunicados, precios convencionales.

Seccion Religiosa.

SANTOS DE MAÑANA.—San Ladislao, rey de Hungría.

CULTOS.—Misas de hora: de Alba, 7, 7 y media, 9 y 12 y media en la Catedral; de 8, 9, 11 y 12 en San Lorenzo y las conventuales en las tres parroquias á las horas de costumbre con el Señor expuesto durante la octava del *Córpus*.

A las siete de la mañana se celebra una fiesta solemne al Santísimo Cristo de los Milagros, con sermón.

En San Vicente el Real continúa el Mes de Junio á las ocho de la mañana, y á las diez y media se celebrará una fiesta solemne con sermón en honor á la Inmaculada Concepcion.

En Santa Rosa á las siete y media de la mañana misa de sacramento con sermón que dirá un P. Jesuita y durante toda la octava del *Córpus* estará el Señor expuesto de seis á siete y media de la tarde.

En la misma iglesia las teresianas celebran su funcion mensual á las siete de la mañana la Comunion general y por la tarde á las cinco los ejercicios espirituales y plática que dirá D. Andrés Lacostena.

A las seis de la tarde saldrá la procesion del Santísimo Sacramento de la parroquia de San Martin y Santo Domingo.

CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora de Loreto en la Catedral y San Lorenzo.

SANTOS DEL LUNES.—San Leon II, papa y confesor.

CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, Asuncion y San Lorenzo á las nueve y cuarto.

En San Vicente el Real continúa el Mes de Junio por la mañana á las 8.

CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora de Monserrat en San Lorenzo.

Se necesita un APRENDIZ de sillerero con principios ó sin ellos; darán razon plaza de San Lorenzo, número 8, barbería de Juan Vivancos. 3-s

JUDIA LEGÍTIMA TARRAGONESA

Se vende en la tienda nueva de Rafael Dieste (a) el Almoldano, calle de Canellas, 12, (ántes Enseñanza,) Huesca.

Mariano Castanera

Seccion de Noticias.

El Sr. Gobernador civil de la provincia llama la atencion de los Ayuntamientos de la misma para que desde el primero de Julio próximo cuiden esmeradamente de llevar la contabilidad con arreglo á los formularios y explicaciones recibidas por los Secretarios, sin hacer ninguna clase de alteraciones, *lo cual que* en nuestro concepto es imposible por varias razones: primera, por que fueron muy pocos los Secretarios que acudieron al llamamiento, segunda, por que en el corto tiempo que oyeron dichas explicaciones no es suficiente para quedar enterados, tercera, por que no tenian los libros necesarios y de rigor, y despues.... no sabemos si hay algo más.

Pero creemos que es bastante.

Han sido declaradas nulas varias concesiones de minas por haber trascurrido el plazo marcado sin que los concesionarios hayan satisfecho lo que adeudaban.

Se halla vacante la plaza de Médico forense del Juzgado de primera instancia de La Almunia en la provincia de Zaragoza, admitiéndose solicitudes en el término de quince dias.

En el *Boletin oficial* del dia de ayer se inserta el estado del precio medio que han obtenido en ésta provincia los artículos de consumo en el mes de Mayo último.

A nuestro particular amigo D. Alejandro Coronas, director de la Charanga municipal, le ha sido admitida la dimision que del referido cargo tenia presentada hace ya tiempo, por motivos de salud.

Sentimos que la Charanga se vea privada de un director tan inteligente como el Sr. Coronas.

El próximo domingo tendrá lugar en la casa Consistorial la segunda subasta para contratar el suministro del alumbrado de ésta ciudad.

Suponemos que el Ayuntamiento hará que en adelante ese servicio de tanta importancia no esté tan desatendido como lo está ahora.

En el mes de Diciembre del año pasado se cometió un robo de bastante consideracion en un comercio de Carcasona (Francia) y hace po-

cos días la guardia civil del puesto de Peralta capturó y entregó á los tribunales á los autores del crimen que lo son un hombre y su hija que servia en el comercio aludido.

Se instruyen diligencias en el pueblo de Pozan de Vero, para averiguar quienes hayan podido ser los autores del incendio ocurrido en un campo y que ha causado algunos perjuicios en las mieses segadas.

Entre las lámparas eléctricas de arco voltaico y las farolas de gás, que se han colocado en la plaza de toros de Valencia para la corrida que se habrá celebrado el día 24 de los corrientes, reúnen la potencia de 8.900 bujias.

Una pareja, francesa de nacionalidad, que imploraba la caridad pública quiso ayer echar una cana al aire, sin duda por haber resultado falsa la noticia de la catástrofe anunciada, por la cual habíamos de perder todo bicho viviente, pero excediéndose en las libaciones del clarete, cometieron algunos excesos que dieron por resultado habitar la *grillera*.

La guardia civil dá cuenta de haber detenido á un sujeto, que apaleó bárbaramente al alguacil del Ayuntamiento de Esposa, dejándole en bastante mal estado.

Se ha concedido á Mariano Miró y Miguel Guallart, soldados licenciados, la pension mensual de 7 pesetas 50 céntimos.

El haber que percibe D.^a Gerarda Barlés, viuda del capitán D. Mariano Maserico, se abonará en lo sucesivo por la Tesoreria de Hacienda de Zaragoza.

El cabo primero de carabineros Felipe Valero Casado y el soldado de igual cuerpo Euloquio Sanz, han sido destinados á á las comandancias de Tarragona y Guizuzcoa respectivamente.

A aquellas de nuestras bellas paisanas que dicen vestir con *sic* y elegancia este verano, les recomendamos que visiten los escaparates de la sastreria Madrileña, de D. Joaquin Mayor, y podrán admirar los preciosos cortes de vestido para señora, que ha recibido directamente de París.

Nosotros que los hemos visto, no dudamos que muy pronto desaparecerán de la tienda del Sr. Mayor para ajustarse á los cuerpos de nuestros elegantes oscenses, por ser una cosa verdaderamente nueva, trabajada con la delicadeza y gusto que saben hacerlo en la capital de la vecina República y á la vez por que el precio no es muy elevado.

El Boletín eclesiástico del Obispado de Huesca repartido hoy contiene varias é interesantes disposiciones entre las cuales llama la atención la que se refiere á la música sagrada con el fin de que desaparezcan de las Capillas toda composición sobre motivos ó reminiscencias profanas, reglamentando dichas Capillas que se compondrán de director, cuarteto de voces, instrumental indispensable de una media orquesta y organista, todos los que serán examinados por el tribunal competente.

A las anteriores y otras disposiciones que no enumeramos, acompaña el Reglamento aprobado por el Cabildo Catedral.

—Una circular del Sr. Obispo disponiendo que los Sres. Arciprestes practiquen la Santa Pastoral Visita en todas las iglesias de su partido que no hayan sido visitadas por el Prelado, cuyo objeto es inspeccionar las iglesias, oratorios, ornamentos, alhajas y demás objetos del culto.

—Alocucion pronunciada por Su Santidad el Papa Leon XIII en el Consistorio celebrado el dia 7 de los corrientes.

—Y un artículo magistralmente escrito excitando el celo religioso con motivo de cumplirse el año quincuagésimo de la primera misa del Padre Santo, celebrada con el nombre de *Bodas de oro*.

En la mañana de hoy ha circulado una noticia que ha sido la comidilla de los desocupados.

Se decia nada menos que habia fallecido el presidente del Consejo de ministros Sr. Sagasta, y se decia con tanta insistencia, que segun parece se ha procurado por la autoridad competente averiguar la certeza de tales rumores, que han resultado un *canard*, que tiene muy poco de ingenioso y mucho de mal gusto.

El M. I. Sr. Chantre de ésta Santa Iglesia Dr. D. Saturnino Lopez Novoa ha ofrecido al Excmo. Sr. Obispo la casa de su propiedad, que hoy ocupan los asilados de las Hermanitas de los pobres, para que, cuando éstos se trasladen á la nueva, pueda instalarse en aquella el Colegio del Sagrado Corazon de Jesús, segunda seccion del Seminario Conciliar.

Bien conocidos son por cierto, los generosos sentimientos del señor Chantre, pues en distintas ocasiones ha dado inequívocas pruebas de su ardiente celo por la casa de Dios y de su acendrada caridad para los pobres, los enfermos y los desvalidos; pero el acto de desprendimiento que ahora realiza le honra y enaltece grandemente por lo mucho que puede

contribuir al desarrollo y prosperidad de ese benéfico Establecimiento, objeto preferente de las atenciones de nuestro bondadoso Prelado y esperanza de la Diócesis, que tanto lamenta en la actualidad la escasez de sacerdotes.

La Diputación económica y de hacienda del Seminario Conciliar de esta ciudad ha sido constituida, según dispone el Santo Concilio de Trento, en la forma siguiente:

Presidente nato, Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo.—Vocales: M. I. señor Dean.—M. I. Sr. Arcediano.—Rdo. Sr. Cura párroco de San Martín.—Sr. D. Simeon Banzo.

Parece que será tenida en cuenta la solicitud presentada por la asociación de la marina mercante de Barcelona para que en lo sucesivo se cubran con maquinistas españoles las plazas correspondientes en los vapores nacionales, fijándose un plazo para que cesen los maquinistas extranjeros de garantía

Un periódico de Santander refiere este rasgo de un perro:

«Ayer tarde se cayó al agua, en el muelle de Puerto Chico, un niño de 7 años, llamado Blas Expósito Martín.

Un perro de Terranova se arrojó presuroso á salvarle, no pudiendo conseguirlo á causa de llevar puesto el bozal.

El generoso animal al ver su impotencia por la malla metálica que le impedía abrir la boca, se revolvía furioso junto al niño, á quien sacaron del agua algunos marineros que, afortunadamente, estaban próximos al lugar de la ocurrencia, llevándole á su casa sin que sufriera daño alguno.

Los vinos, cuando no contienen una cantidad suficiente de alcohol, se agrían en verano.

El medio de tratar el vino es el siguiente: Tartrato neutro de potasa disuelto al calor en una pequeña cantidad del mismo vino; verted después en la pipa, y revolverlo bien antes de dejarlo reposar.

He aquí en que proporciones puede emplearse esta sustancia. Al principio, de 25 á 30 gramos: si el gusto agrio queda aún ó es muy fuerte al principio, podrá emplearse mas cantidad de tartrato. Después de algunos días, es decir, cuando queda neutralizado se hecha el vino en otra pipa con azufre. Después de esta operación se podrá remontar el vino de uno á dos grados de alcohol.

MANIFIESTO DEL CONDE DE PARÍS.

Acaba de comunicarse á la prensa monárquica el texto del manifiesto del conde de París.

Comienza protestando, en nombre del derecho, contra la violencia de que es objeto al ser expulsado de Francia.

Expresa su profunda abnegacion por la patria, de la cual no podrá separarle ley alguna, y de la cual se vé arrancado, en el momento en que creó un nuevo vínculo entre Francia y una nacion amiga (aludiendo á las bodas de la princesa de Orleans con el príncipe de Portugal.)

Dice que la verdadera causa de la expulsion debe atribuirse á un espíritu de venganza por haber obtenido los candidatos monárquicos tres millones y medio de votos en las elecciones de 4 de Octubre de 1885.

Lo que se quiere, añade, «es separar de Francia al jefe de la familia que realizó la unidad nacional francesa.

Declara que no quiere hablar ni sobre los autores de los males que sufre el país, pero que éste reconocerá que la monarquia tradicional, con sus principios modernos y sus instituciones, es la única que puede poner remedio á la situacion actual, reducir á la impotencia á los hombres y al desórden, asegurar la libertal política y religiosa y rechazar la fortuna pública.

«Sólo la monarquia puede dar á nuestra sociedad demócrática un gobierno fuerte, abierto á todo y superior á los partidos, una monarquia cuya estabilidad sea para Europa prenda de paz duradera »

Con la ayuda de Dios, termina, y el concurso de mis amigos, realizaré mi mision.

«La República tiene miedo. Al herirme, me designa. Tengo confianza en Francia. En la hora decisiva, estaré dispuesto.»

Correspondencia.

Madrid 25 de Junio de 1886.

Señor Director de LA CRÓNICA:

Hasta ahora la situacion habia marchado como sobre un camino de rosas; todo parecia sonreír á su alrededor, su marcha era desembarazada y facil en extremo; las oposiciones parecian no pensar sino en sus ideales y en su propaganda y el rumor de las luchas entre unos y otros partidos, llegaban á los oídos de los ministeriales como blando susurro del viento en la fronda; pero sin duda no podian vivir en medio de tanta calma y quietud y hételos aquí buscando emociones y movimiento y como quiera que estas cosas no llegaban decidieron ellos ir á su objeto.

Ha inaugurado ese camino que tanto les seducia el Sr. Maura y no hay duda de que lo ha hecho con gran tino puesto que la definicion que hizo de la soberanía nacional ha merecido los aplausos del señor Cánovas del Castillo.

Con qué derecho, pues, llamará dicho señor reaccionario al jefe de los ortodoxos, si ha convenido con él en su manera de pensar?

Está visto que los centralistas y el señor Sagasta no hacen muy buenas migas y que á estas horas el jefe del actual gabinete ha renegado un millon de veces de la fusion que en mal hora aceptara.

Puede usted por consiguiente considerar la impaciencia con que todos aguardarán esta tarde el discurso del señor Canalejas, quien, según todos los indicios piensa poner los puntos sobre las íes y recordar las condiciones con que él y sus amigos se unieron al señor Sagasta.

En cuanto al señor Maura á quien se suponía ya casi poseedor de una cartera en el ministerio liberal tendrá que renunciar generosamente á ella, pues á juicio de muchos ministeriales ha dado muestras de poco diplomático levantando la manta ántes de tiempo, pues muchos maliciosos suponen que el proyecto del actual gabinete es ir tirando buenamente hasta donde lo permitan las circunstancias.

=

Los izquierdistas no quieren olvidar por lo visto á sus tutores y curadores los canovistas á quienes deben su nacimiento y auge, así es que por imitar las prácticas del mónstruo de la edad presente, el señor Cánovas, ván á establecer un día de moda en su círculo, en el cual actuarán por todo lo alto otros dos mónstruos en tamaño reducido los señores Lopez Dominguez y Becerra. Por cierto que á todo el mundo llama la atención el hecho de que tanto tiempo vaya pasando sin que den que hablar en los círculos políticos, pero nos consolaremos pensando que muy pronto intervendrán en el debate político.

=

Anoche se comentaron con bastante animacion dos hechos acaecidos con motivo de la procesion y que guardan entre si una relacion estrecha. Uno de ellos fué la prohibicion de uno de los coroneles que con su fuerza guarnecia la carrera á que pasaran los carteros, retardando de esta suerte la reparticion de la correspondencia y sin que de nada servia la intervencion del Administrador ni del director general, falta de tacto si se quiere que responde á la tirantez de relaciones que á causa de los sucesos de la puerta de hierro, existen entre los elementos militares y todo lo que procede de Gobernacion y á otro la ausencia en la procesion de las representaciones del ejército, concurriendo solo las de la armada. Estos hechos han sido objeto de algunas censuras sobre todo el primero de ellos.

=

Los proyectos del general Jovellar siguen dando pábulo á rumores nada satisfactorios, habiendo empezado á sonar los nombres de los generales Daban y Cassolas con respecto al primero se dice que merced á concesiones hechas ha cesado la hostilidad que manifestaba á los citados proyectos. No sucede lo mismo con respecto al segundo, quien á pesar de su ministerialismo se propone, según todos los indicios á hacer la guerra si en el seno de la comision no acepta el ministro las modificaciones que crea esta justas y aceptables.

=

El consejo de ministros celebrado esta mañana en Palacio, presidido por la Reina no ha ofrecido interés ni por su duracion ni por sus resoluciones.

En él ha quedado aprobado el ceremonial que ha de observarse en la misa que tendrá lugar en Palacio el domingo próximo y la presenta-

cion de Alfonso XIII en Atocha que se verificará el lunes á las cuatro de la tarde. En ese dia probablemente se publicará el decreto de indulto.

Hoy han celebrade sesion ambas cámaras, pero el interés todo se ha concentrado en el Congreso, donde se aguarda con impaciencia el discurso del Sr. Canalejas, al contestar al Sr. Romero Robledo, por más que segun afirman los que pasan por bien informados será una mistificación para no producir una escision inminente.—*M.*

París 23 de Junio de 1886.

Señor Director de LA CRÓNICA:

(Continuacion de la sesion del Senado.)

Continuando su discurso, Mr. Julio Simon, dijo:

«Es esta doctrina perversa y de persecucion y de intolerancia la que ha hecho otra vez la revocacion del edicto de Nantes (Risas irónicas á la izquierda) «Vosotros seis ¡pues bien yo lo repito y lo afirmo! es la misma doctrina. Lo que os guia, es la política del edicto de Nantes, os lo repito. Esta política la encuentro tambien en la historia de la Revolucion. Nació algunos dias despues de 1789, y ha florecido con la sangre en 1792 y 1793. La revolucion de 1789, fué la sublevacion del derecho y de la justicia contra la opresion. Ella hizo triunfar el derecho y la justicia para la Francia y para el mundo; y este cambio se hubiera verificado en medio de las aclamaciones, la alegría y la admiración universales, sino hubiera terminado á aquella revolucion de fango y de sangre, (vivos aplausos en la derecha y centro) que dos años despues á cada paso que daban la justicia y el progreso verdadero, oponía la cólera, el ódio, la venganza, las más detestables pasiones de la humanidad y que parecía tomar como tarea el deshonorar lo que la Francia habia hecho de más grande y fecundo por ella y por el espíritu humano. (Bravos y aplausos en el centro.) De este modo terminó el ilustre orador su discurso recibiendo las felicitaciones de un gran número de sus colegas.

Mr. Clamageran, partidario de la expulsion, hizo uso de la palabra despues de Mr. Julio Simon. La cuestion para él es saber si los príncipes tienen ó no tienen una situacion excepcional y si las medidas que propone el gobierno se apropian bien á esta situacion. Toda su argumentacion se reduce á lo siguiente: «Los hechos enunciados no hubieran producido en el país la emocion que han producido, sino hubiera algo en la presencia de aquellos que han sido sus autores.» Su discurso templado no ha producido ningun efecto, en cambio el pronunciado por monsieur Leon Renauld, ha causado una viva impresion.

Mr. Renauld juzga ante todo que la medida tomada es una derogacion al derecho comun. Segun los partidarios de esta proposicion, no habrá legalidad ni derecho comun cuando se es príncipe; no se observarán con los príncipes las reglas de justicia, de humanidad, de derecho, las cuales se observan con los otros hombres. Una revolucion ha derribado su trono y sin esta revolucion serian los privilegiados fuera del derecho comun; estan caidos, entonces vienen á ser una especie de pa-

rias (murmullos en la izquierda). Así, están colocados entre el trono ó el destierro; para ellos no hay un justo medio. Pero señores, he aquí la tesis del pecado original, y el último soplo de las doctrinas que por tan largo tiempo han justificado la opresión de las razas vencidas por las razas victoriosas. Aun más es un pecado original que no tiene bautismo ni prescripción (rumores en la izquierda). Mr. Leon Renault dirige enseguida una serie de críticas, vivas y severas al Presidente del Consejo. Pasando al examen de otro punto de la cuestión, añade que Mr. Thiers se equivocó al declarar que la presencia de los príncipes en Francia constituiría un perjuicio para la República. Este es el punto capital del discurso de monsieur Renault que busca la causa verdadera de la desunión del partido republicano. Yo no hablo, dice, bien entendido, de esos simulacros de corte que se forman cerca de los príncipes, nó, esto no tiene gran importancia. Pero hay algo que es más inquietante, que el señor presidente del Consejo me permita decirselo; es la organización hecha en todas partes de comités revolucionarios. Refiriéndose á la recepción del hotel Galliera, exclama: «Oh, el señor presidente ha dicho que el señor Conde de París había invitado los embajadores de las potencias extranjeras. Pero señores, los embajadores no van solo á los salones oficiales (Risas en la derecha) frecuentan también otros sitios. ¿Y después estos embajadores no son representantes de familias reinantes que están aliadas á los príncipes? Cada uno tiene los parientes que puede (Hilaridad general).»

Después examina el papel que Mr. de Freycinet representa con los dos partidos á quienes quiere contentar sin conseguir su deseo. «Dicen que en realidad la cuestión está entre la República y los príncipes. Esto no es exacto: está entre los príncipes y la Revolución. (Bravos en el centro y en la derecha; violentas exclamaciones en la izquierda).»

Mr. Girault. «Hay conspiraciones permanentes que arruinan al país.»

Mr. Renault. Dicen que teneis á escoger entre dos calificativos: el de orleanista si rechazais el proyecto de ley, el de republicano si le aceptais. Yo digo, que estais en presencia de dos políticas; la una que rechaza la ley, la otra que la acepta; la primera es la que ha fundado la República y la ha afirmado; la otra es la República de los comités, la política de salud pública que se ha llamado y continuará llamándose si permitís, la política jacobina (aplausos en el centro y en la derecha.)

Como nuestros lectores habrán recibido á estas horas los despachos telegráficos anunciando la expulsión de los príncipes votada por el Senado, nos concretaremos á dar algunos detalles sobre la última sesión habida en la alta Cámara, más interesante aun que la primera. Monsieur Marcou que fué el primero que hizo uso de la palabra casi no fué escuchado al pronunciar su discurso, con el cual quiso definir el papel y el carácter de los príncipes á los cuales ha calificado de conspiradores de día y de noche. Mr. Bardoux sucede á Mr. Marcou, siendo en su peroración, corto, claro y preciso. Comenzó recordando las palabras de Adrien Dupont, á quien Francia debe la institución del jurado, y que antes de morir, en su destierro dijo: «Esperemos que nuestros esfuerzos, que nuestros sufrimientos, aprovecharán á nuestros descendientes, á la justicia y que la posteridad nos dará razón.» Pues bien, dice el orador, vosotros

lo veis, siempre se vuelve á los mismos y siempre es preciso luchar contra las mismas doctrinas, y los mismos esfuerzos para violar el derecho..... El pasado puede darnos ejemplos y testimonios á todas las causas, hasta las mas malas. Cuando se habla del pasado siempre se para uno en los primeros capítulos. Son los últimos los que hay que leer, los que contienen el desenlace. De este desenlace, resulta siempre como leccion, que las violencias no sirven de nada, volviéndose siempre contra el objeto que se proponen, no impidiendo nunca la restauracion de las monarquías y la vuelta de los proscritos.

El presidente del consejo subió luego á la tribuna, haciendo uso de la palabra con dulzura y diplomacia, tratando la cuestion de un modo enteramente distinto á como lo hizo en la Cámara y tratando de captarse las simpatias del Senado, Mr. de Freycinet citó á todos los hombres, que en todas las situaciones han defendido la tesis que él sostiene, y sobre todo á Mr. Thiers del cual invoca el ejemplo, diciendo que aquel proclamó que todos los gobiernos tienen el derecho de defenderse. Nada dijo que ya no hubiese dicho en la Cámara, y terminó su discurso ministerial con una invitacion apremiante á la union, conjurando á sus antiguos amigos de no abandonarle y de unirse á él para llevar á cabo la obra emprendida. «La ley de expulsion tiene por objeto principal la defensa de la República; hagamos la union. La cuestion está presentada y es preciso resolverla.

Mr. Berenger subió á la tribuna y combatió las teorías de Mr. de Freycinet. Mr. Audifret Pasquier protestó contra las medidas de excepcion, en nombre de la derecha. Llama la atencion á la Francia liberal, sobre las medidas de violencia que vá á tomar contra unos ciudadanos. La discusion general se declaró cerrada, y la votacion dió por resultado 137 votos contra 122.

El Corresponsal.

Zaragoza 25 de Junio de 1886.

Sr. Director de LA CRÓNICA.

La Archiduquesa Isabel.—La procesion del Corpus.—Pignatelli.—*La Eragosa.*

La Archiduquesa Isabel ha tenido el honor de visitar á la muy benéfica Zaragoza, gratamente impresionada ha salido de aquí y realmente motivos tiene para ello.

El recibimiento que se le ha hecho ha sido, sino la manifestacion del entusiasmo popular, algo más que la del oficial: escenas verdaderamente conmovedoras fueron las de la calle de San Pablo y franco y sincero fué el agrado con que sus honrados habitantes recibieron á la régia huesped.

Es cierto que en el album colocado en el palacio arzobispal, no se veian más firmas que las del elemento oficial, pero no lo es menos que personas, y no escasas en número, afectas á las instituciones y al actual orden de cosas, no firmaron por no ser aficionadas á exhibiciones *dinástico-caligráficas*.

Por otra parte en esta, como en todas las visitas reales se ha observado una especie de monopolio ó cosa así, que sobre la viajera han ejercido determinados personajes.

Háblase por ahí de una comida, para la que se habian encargado deliciosas viandas, que ha sido frustrada por un caballero que «no podia tolerar que la Archiduquesa marchase de Zaragoza sin haber comido en su casa.» Este y otros *incidentes* por el estilo han dado origen á algunas disensiones, á nó pocos disgustos y á algunas *competencias* resueltas, por fortuna sin intervencion de la autoridad superior.

Marchóse ya S. A. R. é I. y como epílogo de su visita ha dejado cuantiosas limosnas y una no despreciable suma destinada á fines religiosos.

La procesion del Corpus ha revestido este año la solemnidad y brillantez de costumbre. Un pequeño escándalo produjo en la plaza de la Constitucion un sujeto que se negaba á quitarse la gorra cuando pasaba la custodia. El escándalo repercutió en la esquina de San Gil; por fortuna el órden restablecióse pronto y la procesion entró en el templo de La Seo sin novedad.

El teatro de Pignatelli ha arrastrado lánguida existencia con la compañía de Valero: la mala eleccion de las obras que se han puesto en escena, generalmente terroríficos arreglos del francés, y por otra parte la escasa bondad de la compañía son causas bastante poderosas para darnos la explicacion del aparente fenómeno.

Por fortuna á los dias de *luto* han reemplazado dias de alegría y la compañía de ópera que actuó en el Principal, debutará el domingo con *La Hebreá*.

Es de temer que, á pesar de que los artistas no son malos, la empresa naufrague, la orquesta es escasa é incompleta y es evidente que en las compañías líricas la orquesta es un elemento vital indispensable.

Lo que hay preocupado á los zaragozanos es si matará el domingo la *Fragosa*, así se ha anunciado, pero noticias posteriores hablan de un tumbo que en Vallecás ha sufrido la bellísima matadora y la incertidumbre de si el domingo estará ó nó buena, es decir en disposicion de matar, nos devora.

¿Vendrá ó no vendrá la *Fragosa*?

Hé ahí el problema.

El Corresponsal.

Telegramas.

Paris 25.—A la salida de Paris de los Condes de Paris se repitieron los tumultos entre republicanos y monárquicos pero sin que el asunto tomara proporciones.

Los republicanos se muestran muy satisfechos del triunfo obtenido sobre los monárquicos. El manifiesto del príncipe Victor no ha tenido la circulacion que deseaba por impedirlo la noticia que se ha perseguido con la [mayor actividad á los encargados de repartirlo. La prensa monárquica, sin embargo, lo ha propagado mucho.

Procedentes de Eu regresaron anoche á Paris los príncipes de Orleans.

El duque de Chartres lo verificará en los primeros días del próximo mes tanto aquellos como este harán una activa propaganda en pró de la causa monárquica.

Brindis 25.—El gran incremento que en esta ciudad, ha tomado la epidemia colérica ha producido una gran alarma entre los habitantes.

Gran número de familias abandonan la población y el pánico cunde por todas partes. Las autoridades toman enérgicas medidas, encaminadas á impedir la propagación de la epidemia.

París 25.—Es crecido el número de felicitaciones que constantemente recibe Mr. Freycinet, con motivo del triunfo obtenido sobre los monárquicos en el asunto de expulsión de los príncipes.

Londres 25.—Siguen tributándosele las mayores pruebas de simpatías á la Condesa de París y duque de Chartres, siendo grande el número de personas notables que pasan á rendirles respeto y homenaje.

Roma 25.—El proyecto que se ha presentado á las Cámaras pidiendo un crédito con destino á las víctimas de la erupción del Etna será aprobado sin oposición.

Madrid 25.—En la sesión del Senado se ha leído el voto particular al dictamen del «modus vivendi», suscrito por el Sr. Viax y una enmienda al mismo dictamen firmada por el Sr. Marqués de Villamejor.

Aplazándose para dentro de pocos días la interpelación anunciada por el Sr. Ruiz Gomez al Ministro de Ultramar acerca de la situación económica de la isla de Cuba.

El Sr. Ruiz Gomez censuró al Gobierno por no haber incluido en el discurso de la Corona lo relativo al empréstito de Cuba.

En el Congreso ha estado esta tarde reunido todo el interés con motivo del debate político. Los Sres. Romero y Canalejas han pronunciado dos elocuentes discursos.

Madrid 25.—En el salón de conferencias se ha comentado mucho, las contradicciones en que aparecen los Sres. Canalejas y Micura. Los ministeriales le quitan toda importancia al asunto, afirmando que no existen tales contradicciones.

En el Congreso se han reunido esta tarde las secciones, nombrando las comisiones de incompatibilidades. Reformas militares. Fuerzas navales para 1886-87. Construcciones navales y Ejército para 1886-87.

También se ha reunido el tribunal de actas graves acordando llamar para que se presente ante ella los candidatos de Sagunto, Sorbas, Balmareda, Redondela y Velez Málaga.

En el término de tercero día desde su publicación en la «Gaceta», han de presentarse necesariamente.

El Senado se reunirá mañana en sesión secreta para ocuparse del suplicatorio para procesar al Sr. Rojo Arias. Este ha pedido que el asunto se trate en sesión pública.

Madrid 25.—Se ha hecho la subasta de la «Gaceta oficial» en la cantidad de 433 pesetas diarias adjudicándosela al Sr. Muniesa. La economía que obtiene el gobierno es de 94 pesetas cada día, y el número de proposiciones presentadas ascienden a nueve.

Hasta después de terminarse las sesiones de Cortes, es probable que no se marche la Reina a la Granja.

El Sr. Canalejas conferenció detenidamente con el Sr. Ministro de la Gobernacion antes de dar comienzo el debate político.

Madrid 26.—En todos los círculos políticos han sido objeto de comentarios los discursos pronunciados en el Congreso por los señores Romero y Canalejas.

Celebróse reunion de coalicionistas en casa del Sr. Pi.

M.

ESTACION METEOROLÓGICA DEL INSTITUTO DE HUESCA

Mes de Junio.

Dia 25.

BARÓMETRO en milímetros.		TEMPERATURA Á la sombra.		DIRECCION DEL viento.		ESTADO DE LA atmósfera.		PLUVIÓMETRO en milímetros.
Ma- ñana.	Tarde.	Má- xima.	Mí- nima.	Ma- ñana.	Tarde.	Ma- ñana.	Tarde.	
721'8	721'5	29'4	13'0	N O S	S. E.	Desp. ^o	Cubt. ^o	»

ANUNCIOS

MR. CHARLES BROUSSE

PROFESOR DE FRANCES

Tiene el gusto de participar á los padres de familia que el dia 1.^o de Julio próximo, abrirá en su domicilio (calle Mercado Nuevo, 5,) dos clases diarias á las horas siguientes:

La primera á las SIETE de la mañana para los alumnos que deseen aumentar y perfeccionar los conocimientos que tengan ya adquiridos.

La segunda á las TRES de la tarde para los que quieran empezar á aprender y preparar sus conocimientos para el curso venidero.

El profesor dará á los padres ó interesados cuantos detalles gustez.

LA ZARAGOZANA

SASTRERIA DE

ANGEL BROTO

SIN COMPETENCIA POSIBLE EN ESTA CAPITAL.

Hay género de verano para trajes de caballero de cuantas clases gustos y precios se deseen.

La mejor garantía de esta casa es el número de prendas que despacha al año.

NOTA.—Este establecimiento no se abre los días festivos.

En la plaza de Lizana, número 5, se arrienda un entresuelo. En la misma darán razón.

LAS MAQUINAS **SINGER** PARA COSER

SON INDISCUTIBLEMENTE LAS MÁS POPULARES

¡¡Venta anual: más de 600.000 máquinas!!

TODOS LOS MODELOS

Á PESETAS 2'50 SEMANALES

Al contado: 10 por 100 de descuento

ENSEÑANZA GRATIS A DOMICILIO

PÍDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE DAN GRATIS

Sucursales en todas las capitales de provincia.

25, Coso alto, 25

HUESCA.

Toda máquina «SINGER» lleva esta marca de fábrica en el brazo 

Para evitar engaños cuídese de que todos los detalles sean exactamente iguales.

MUCHO CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES
é imitaciones alemanas.



BANCO VITALICIO DE CATALUÑA
COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
 Á PRIMA FIJA

Domiciliada en Barcelona, Ancha, 64,

Capital social 10.000.000 pesetas

Constituido en acciones nominativas, de cuyo valor responden los poseedores de las mismas con la hipoteca de sus bienes.

Formacion de capitales para despues de la muerte ó para despues de un plazo determinado, á fin de procurar á la familia un porvenir estable, ó bien para dotar y establecer á los hijos. Creacion de rentas inmediatas ó diferidas para gozarlas durante toda la vida. ó durante un tiempo limitado.

Delegado en Huesca, D. Pedro Secorun, Mercado Nuevo, 8, 2.º

Agente general, D. Rafael Montestruc Sorribas

AVISO A LOS PROPIETARIOS
Y ALBAÑILES

En la nueva alferería de SANTIAGO GIL y C.^a, se construye todo lo concerniente al ramo como baldosa fina, terciada, baldosin, ladrillo, teja, y mosaicos de colores, ladrillos de lagar vidriados y tejas del mismo sistema para iglesias á precios económicos.

Dirigirse para los pedidos y ver las muestras, en la fábrica sita en la carretera de Barbastro, llamada del Desmonte, Huesca.

ANTIGUO TALLER

de

CRISTOFOL

Coso alto, 88, HUESCA.

SEGADORA ATADORA DE HORNSBY

La indispensable de dos caballos reformada de cuatro rastillos la más ligera de todas las conocidas.

En el mismo taller se construyen las nuevas aventadoras con patente de invencion por 20 años y premiada en la exposicion Aragonesa, como igualmente los arados americanos VITIS y LA VID.

Coso alto, 88, HUESCA.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE NOVEDADES

y confeccion de toda clase de prendas de vestir

CON NOTABLE ESMERO Y PUNTUALIDAD.

Se acaba de recibir un nuevo surtido de géneros extranjeros para la presente temporada de verano, gran colección última novedad en pantalones y chalecos blancos.

AVISO IMPORTANTE A LAS SEÑORAS

En comision con las mejores casas de París, acabo de recibir un elegantísimo surtido de cortes en caja de vestidos bordados de señora, última novedad. Llegarse á mi casa vereis que elegancia.

Sastrería Madrileña, calle Padre Huesca.

Se arriendan ó se darán á medial, dando ventajas al mediero, varios campos de huerta y secano en esta ciudad y dos pueblos vecinos; darán razon Lanuza 25 y 27, principal. 2-s

Por 5.500 pesetas y renta hoy de 360, se venden dos casas, sitas en esta ciudad. D. Felix Marro que habita Coso alto, número 30, facilitará cuantos tados y noticias se deseén. 3

En la imprenta de este periódico darán razon de una viuda sin hijos que desea colocarse dentro ó fuera de la capital para sirvienta de un sacerdote.

El que necesite algun aprendiz con principios, de herrero y confitero; en la redaccion de este periódico enterarán donde se hallan.

En la calle de San Salvador, casa del señor Zavaleta, se arriendan dos habitaciones segundas.

A voluntad de su dueño se vende una casa de cuatro pisos, sita en la plaza de la Catedral, número 2; en la calle de Doña Petronila, número 1, informarán de las condiciones de venta. 3-a

ULTIMA HORA.

(Servicio telegráfico especial de LA CRÓNICA.)

Madrid 26, 11'15 mañana.

Los republicanos coalicionistas se han reunido en casa del señor Pi y Margall prestando su conformidad al discurso pronunciado por el señor Azcárate.

La prensa canovista aplaude el discurso pronunciado por el señor Romero Robledo.—M.

Imp. de la Viuda é hijos de Castanera.